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vodních skautů v historii
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Od 5. do 8. června ožila Slapská přehrada v Nové Živohošti stovkami lodí, pádly a skautským smíchem.
Konal se tu totiž Navigamus 2025, celorepublikové setkání vodních skautů, na které se sjíždí jednou za tři
roky.

Letos padl historický rekord. Na březích Slap se sešlo 1 783 účastníků z více než 50 měst České republiky,
Slovenska a několika dalších koutů světa včetně USA, Kanady a Austrálie. A významnou stopu tu zanechali
i naši skauti z Prahy 3.

Z Parukářky až na Slapy

V rámci 4. přístavu vodních skautů Jana Nerudy, který sídlí na Křížku pod Parukářkou, se Navigamu
zúčastnilo hned 93 dětí a vedoucích ze šestice oddílů: Racci, Bobříci, Albatrosi, Bobří, Želvy a Kačky. Týden
plný her, plavby a přátelství si užili naplno a hrdě reprezentovali Prahu 3, jejíž skautská komunita patří k
nedílné součásti naší městské části už od roku 1920.

James Cook, 166 lodí a světelná show

Letošní Navigamus nesl téma výprav kapitána Jamese Cooka. Účastníci si vyzkoušeli více než 20 her
inspirovaných Cookovými cestami od navigace po neznámých vodách přes kontakt s domorodými
kulturami až po týmovou spolupráci v náročných podmínkách.

Kromě hlavní hry byl v programu také tzv. Inspiro blok, kde jednotlivé oddíly připravovaly hry a aktivity pro
ostatní. Cílem bylo sdílení nápadů a inspirace, jak vést hry v přírodě a u vody napříč různými kouty
republiky.

Jedním z vrcholů setkání byla tradiční Benátská noc. Každý oddíl nasvítil své plavidlo světýlky, lucernami
nebo LED dekoracemi a po setmění vyplul na vodní hladinu. Výsledkem byla nádherná podívaná, která
rozzářila okolí. Noc byla zakončená profesionální světelnou show, kterou z palub lodí sledovali skauti i
pozvaní hosté z okolních obcí. Právě Benátská noc je jediným momentem Navigamu, který je přístupný
veřejnosti jako poděkování místní komunitě.

Součástí doprovodného programu byla i putovní expozice skautingu Klubu skautských sběratelů Junáka.
Výstava nabídla návštěvníkům jedinečný vhled do historie českéhoslovenského a pak českého skautingu.
Expozice připomněla, jak významnou roli skautské hnutí sehrálo a dodnes sehrává v utváření občanské
společnosti a národní identity.



Navigamus má vlastní historii. Začalo to v Československu

Myšlenka Navigamu se zrodila už na počátku 90. let, tedy ještě za existence Československa. Jejím
duchovním otcem je skaut známý pod přezdívkou Vezír, člen libereckých vodních skautů. Vezír přišel s
myšlenkou velkého setkání vodních skautů, zde je nutné poznamenat, že tato myšlenka byla ve světě
tehdejšího vodního skautingu unikátní.

První Navigamus se uskutečnil v roce 1994 a zúčastnilo se ho přibližně 700 až 800 skautů. Téma bylo
tehdy velmi odvážné – vylodění v Normandii. V pěti vlnách se skauti na pramicích pokoušeli vylodit na
břeh, kde na ně čekali obránci házející na vyloďující se spojenecké vojsko těžkotonážní drnovou munici.
Jenže s každou další vlnou paradoxně obránců přibývalo, spojenci totiž přecházeli na jejich stranu. Možnost
metání drnů na blížící se loďstvo byla pro děti zřejmě mnohem lákavější než historická přesnost.
Výsledkem bylo, že pátá vlna spojenců se v dějinách psaných Navigamem na břeh vůbec nedostala a byla
zadrnovaná. Tato první Navigamová hra se stala legendou, na kterou vzpomínají všechny generace
vodních skautů v Česku až dodnes.

Od té doby se Navigamus koná každé tři roky, s výjimkou let ovlivněných pandemií, kdy se ročník 2021
musel posunout na rok 2022. Každý ročník má nové téma, nové hry a stále stejného ducha
– dobrodružství, přátelství, samostatnost a vztah k přírodě.

Dobrovolníci, kteří táhnou za jeden provaz

Navigamus není jen o hrách. Každý ročník je také velkým dobrovolnickým projektem. Na přípravách
letošního setkání se podílelo 25 lidí už dlouho před jeho začátkem. Během akce se o hladký průběh
staral servisní tým čítající 142 dobrovolníků. Všichni bez nároku na odměnu, ba co víc, i oni si hradí
účastnický poplatek, i když nižší než běžní účastníci.

A jak se vodní skauti odměňují krajině, která je hostí? V letošním ročníku se opět pustili do úklidu okolí
obce Nová Živohošť. A dobrá zpráva je, že našli jen dva pytle odpadků, což svědčí o udržované krajině i
respektu místních obyvatel.

Navigamus žije dál

Po skončení akce připadne případný přebytek financí nebo materiálu Hlavnímu kapitanátu vodních skautů,
který jej dále využije pro podporu dalších ročníků a běžné činnosti přístavů po celé republice. Velké
poděkování za podporu akce patří, kromě organizátorů, i všem partnerům a sponzorům, tedy Ministerstvu
školství a mládeže a tělovýchovy, Ministerstvu obrany ČR, Středočeskému kraji a společnostem Johnny
service, Rohlik.cz, Decathlon, Lidl, Konica Minolta, Motorola solutions Radioking, Lanex, Candy Cane Coffee
a Junshop.cz.

Pokud chcete vědět více o činnosti vodních skautů na Praze 3, navštivte tyto stránky. Přístav pod
Parukářkou je místem, kde se vyrůstá s pádlem v ruce, ale hlavně s odvahou, kamarádstvím a respektem k
přírodě i sobě navzájem.

Galerie
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